

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190 (11795)

СРЕДА.

24

сентября 1975 года. ● Издаётся с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив обогатительной фабрики «Коксовая» выполнил план девятой пятилетки по выпуску концентратов. Реализовано и продукции сверх пятилетнего задания на 9 миллионов 100 тыс. рублей. Получено 3 миллиона 200 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Производительность труда к пятилетнему заданию составила 128 процентов и рост к достигнутой в 1970 году — 38 процентов.

До конца пятилетки фабрика выпустит дополнительной продукции еще более чем на восемь миллионов рублей, отгрузит свыше 410 тыс. тонн концентратов.

В успешном выполнении пятилетней програм-

мы немалую роль сыграло техническое перевооружение. Замена устаревшего оборудования на современное, высокопроизводительное, внедрение автоматического управления и трехсортного рационализаторских предложений — все это позволило резко повысить производительность труда рабочих.

Снижена зольность концентратов на 0,1 процента против плановой и улучшены все другие технико-экономические показатели.

Коллектив, изыскивая новые резервы, с честью встречает XXV съезд КПСС. В авангарде социалистического предъездового соревнования, как и всегда, идут коммунисты — боевые ядра фабрики.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
секретарь партбюро
ЦОФ «Коксовая».

НА ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ

Почти месяц прошел с тех пор, как молодые рабочие города встали на ударную вахту «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель». Вот первые итоги.

Бригада В. Скobelева с шахты «Коксовая» обещала к открытию съезда пройти дополнительно 60 метров горных выработок. Уже сейчас на ее сверхплановом счету 56,3 метра.

Свыше 10 метров «плюса» у молодежной смены Л. Серикова с шахты «Прокопьевская».

В. КОЧЕТОВ,
заведующий отделом
Центрального райкома
ВЛКСМ.



ДВЕНАДЦАТЬ лет работает проходчиком на шахте имени Ворошилова Анатолий Павлович Козачков. Он один из лучших в передовой бригаде Б. И. Казакова, которая выполнила пятилетку еще в мае. Сегодня на ее счету сверх пятилетней программы около 770, а с начала этого года 113 метров горных выработок.

Один из лучших

Сейчас, как и его товарищи по бригаде, А. П. Козачков успешно несет предъездовскую ударную вахту.

На снимке: А. П. КОЗАЧКОВ.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

КОРПШИВНИЦЕ. Более чем в 50 стран мира экспортуются тяжелые грузовики знаменитой чехословацкой марки «Татра». Ежегодно с конвейера предприятия сходит около 10 тысяч автомашин, в том числе грузовики высокой проходимости, рассчи-

танные на работу как в условиях Крайнего Севера, так и жаркого климата Азии и Африки и на труднопроходимых горных дорогах.

На снимке: в цехе завода «Татра».

Фото ЧТК — АПН.

ПРАГА. За ударный труд в нынешней пятилетке коллектив шахты «Острава» Остравско-Карвинского каменноугольного бассейна вручено переходящее Красное знамя. Дополнительно к плану в этом году выдано на-гора 194 тысячи тонн коксующегося угля, пройдено 4,5 тысячи метров штреков. Залог успешной работы шахты — в широко развернувшемся социалистическом соревновании, эффективном использовании современной добывающей техники, применении передового опыта советских коллег.

ЛИССАБОН. В Португалии раскрыта еще одна террористическая организация — «Комиссия португальских вооруженных сил». По сообщению газеты «Капитал», она развернула активную деятельность на севере страны. Подрывные действия этой организации особенно активизировались в период обострения правительственно-го кризиса. «Комис-



сия португальских вооруженных сил» установила контакт с «Португальской армией освобождения», связанной с реакционерами, находящимися за рубежом, в том числе с бывшим генералом Спинолой.

ВАШИНГТОН. Около двух тысяч горняков и членов их семей, представляющих все угледобывающие штаты страны, прибыли в столицу США для того, чтобы выразить протест против тяжелых условий труда на американских шахтах. Сейчас около 80 процентов горняков страдают различными профессиональными заболеваниями и не получают никакой финансовой помощи, которая помогала бы им оплачивать счета за лечение. В особенно тяжелом положении оказываются те шахтеры, которые потеряли трудоспособность.

ЛОНДОН. За последние 10 лет население Англии сократилось на полмиллиона человек. По данным управления переписи населения, за этот период в Англию иммигрировало 2,3 миллиона человек, а выехало из страны 2,8 миллиона. Численность населения Англии в последние годы составляет немногим менее 56 миллионов человек. Его прирост прекратился не только из-за превышения эмиграции над иммиграцией, но из-за постоянного сокращения рождаемости, наблюдавшегося с 1960-х годов.

ЖЕНЕВА. В Швейцарию вернулось лето; в некоторых районах страны рутный столбик поднимается до 34 градусов Цельсия. Причина жаркой погоды — фен, как называют здесь теплый южный ветер.

Однако далеко не все швейцарцы обрадовались летнему теплу: у многих фен вызывает сильные головные боли, повышенную нервозность, сердечные приступы. В больницах резко увеличилось число пациентов.

(ТАСС).

ПРИЕМ
Л. И. БРЕЖНЕВЫМ
АМЕРИКАНСКИХ
И СОВЕТСКИХ
КОСМОНАВТОВ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 22 сентября принял в Кремле американских космонавтов Т. Страффорда, Д. Слейтона и В. Брандта и летчиков — космонавтов СССР А. А. Леонова и В. Н. Кубасова, участвовавших в осуществлении первого международного пилотируемого космического полета по программе «Союз — Аполлон» и совершающих в настоящее время поездку по Советскому Союзу.

Л. И. Брежнев сердечно приветствовал американских и советских космонавтов.

Космонавты вручили Л. И. Брежневу памятную плату, посвященную первой международной стыковке пилотируемых кораблей в космосе. Плата была собрана во время совместного полета из частей, доставленных на советском и американском космических кораблях.

Командир корабля «Аполлон» Т. Страффорд передал Л. И. Брежневу личное приветственное послание президента США Дж. Форда. Со своей стороны Л. И. Брежнев просил передать привет и добрые пожелания президенту Форду.

В состоявшейся теплой, дружеской беседе Л. И. Брежнев поздравил космонавтов с успешным выполнением исторического эксперимента, понтересовался их самочувствием, впечатлениями о полете и совместной работе в космосе. Он подчеркнул большое научно-техническое значение осуществленного Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки первого в истории международного космического полета, дал высокую оценку мужеству и мастерству экипажей кораблей «Союз» и «Аполлон» и труду многих коллективов ученых, специалистов и рабочих обеих стран, сделавших возможным этот полет.

Л. И. Брежнев сказал далее, что успешное осуществление этого полета, в который космонавты внесли свой большой личный вклад, является наглядным свидетельством улучшения советско-американских отношений, возросшего доверия и взаимопонимания. Совместный полет советских и американских космонавтов явился олицетворением стремления народов обеих стран к мирному сотрудничеству и служит интересам его развития.

В ходе беседы были также затронуты вопросы дальнейшего развития советско-американского сотрудничества в исследовании и освоении космического пространства.

В заключение беседы Л. И. Брежнев пожелал космонавтам дальнейших успехов в их деятельности на благо мира, крепкого здоровья и личного счастья.

(ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

А завтра будет лучше!

Место действия: шахта «Магнитка».

Время действия: 1975-й — завершающий год пятилетки.

Успехи предприятия: план пятилетки завершен 23 августа. Выдано дополнительного угля 46 тысяч 297 тонн. Производительность труда составила 110,9 процента. Сверхплановой прибыли получено 164 тысячи рублей. Значительно улучшены и другие показатели.

Отчетно-выборное комсомольское собрание.

Говорит секретарь комитета ВЛКСМ Л. Якунина:

— В достигнутых предприятиями результатах есть заслуга молодых рабочих, комсомольцев. Сегодня в числе лучших мы называем тт. Лозового, Колбасина, Гапоненко, Титова, Жилина, Ефимова, Глебова, Гордеева и других.

Из выступлений комсомольцев:

— Надо сказать, что не все наши комсомольско-молодежные бригады блещут в труде. Вот бригада Владимира Невротова при плане 30 метров уходов в месяц дает 28, а то и 14. Разве это порядок? И почему бы не организовать соревнование между комсомольскими организациями участков?

— Во время обмена комсомольских документов значительно возросла активность членов ВЛКСМ. 36 человек стали общественными воспитателями. Кандидатуры подобраны верно: хорошие ребята, многое могут сделать. Но ведь их тоже надо учить. Комитет пока до этого не додумался.

— 136 молодых рабочих на шахте не имеют среднего образования. 36 из них — комсомольцы. Это в то время, когда предприятию позарез нужны

мастера-взрывники, машины электровозов, машинисты подъема. А эту профессию могут получить люди только с десятилеткой. Следует убедить молодых ребят в необходимости повышать общеобразовательный уровень. Надо контролировать, как они учатся.

— Областной совет ВОИР и НТО, обком ВЛКСМ предложили нам принять участие в областной выставке технического творчества молодежи. А наши ребята мало еще проявляют себя. Не сумели комсомольцы добиться, чтобы шире был круг людей увлеченных. Вот Виктор Рязанцев часто подает рационализаторские предложения, а привлечь к этому делу товарищей не может.

— До сих пор не изжиты случаи, когда комсомольцы совершают прогулы. Это тт. Барышев, Черепанов, Бердяев и другие им подобные тянут всю организацию назад. На эти факты комитету нужно обратить особое внимание и с такими людьми работать индивидуально.

Один за другим выходили на трибуну молодые горняки, говорили горячо и заинтересованно. Не забыли про спорт и отдых, про шефство над школьниками и субботники. Почти каждое выступление было критическим. Тон собранию задан был докладом. Секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Якунина так и сказала:

— Надо больше говорить о недостатках, про расчетах, учесть их, взять под контроль.

Ребята говорили о сокровенном, наболевшем. Чувствовалось: все они очень хотят, чтобы завтрашний день был лучше, чем сегодняшний.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

КТО не знает героя «Свадьбы в Малиновке», одной из первых советских оперетт? Произведение самобытного и остроумного, настолько широко известного и любимого, что, кажется, оно уже стало принадлежностью фольклора: так чудесно в нем сплавились героика скюкета, яркие народные характеры, сочный, образный юмор, богатая мелодичность музыки и вокальных партий.

«Свадьба в Малиновке» возобновлена в репертуаре театра оперетты Кузбасса, приехавшего с творческим отчетом к зрителям Прокопьевска, не только в силу своих художественных достоинств, но и в силу, так сказать, исторической необходимости. Этот спектакль служит своеобразным продолжением другой постановки — оперетте «Вторая свадьба» (пьеса В. Быковой, М. Куруц, музыка И. Поклада), открывающей новые страницы в истории жизни советского народа, рассказывающей о тех изменениях, что произошли в судьбах и характерах знакомых нам героев.

Оба спектакля патристичны по духу, масштабны по охвату явлений.

Однако они отнюдь не равнозначны. И зритель в зале воспринимает их тоже по-разному...

«Свадьбу в Малиновке», поставленную заслуженным артистом Республики В. А. Дегтевым, несмотря на отдельные просчеты, отличает в целом удачный выбор исполнителей.

Обаятельный и непосредственный в роли юных влюбленных Яринки и Андрейки солисты А. Тараненко и Ф. Калашников. И если дед Нечипор в ис-

полнении А. Вавилова достаточно традиционен, то дед Горпины Дормидонты и Яшки представлена в несколько неожиданном плане. Артистка Т. Венчиковская решительно отмечает подозрения относительно легкомысленного и разбитого поведения своей героини. Куда ей «в ту степь», этой очень «домашней», неуклюжей и бесполковой старушке! Да

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

КОМБАЙН
ПРИШЕЛ
НА КРУТОЙ ПЛАСТ

Что же это за новинка?

Фронтальный агрегат АК-3 разработан «Гипроуглемашем» совместно с КузНИИ и технологами Киселевского машзавода. Это первый в мире промышленный образец выемочного агрегата для пластов кругового падения. Внедрение АК-3 на шахте «Зенковской» имеет большое значение для всего нашего рудника: осуществляется механизация

ведутся по инициативе руководителей этого угольного предприятия в тесном сотрудничестве с учеными. Тут заранее подобрали выемочное поле по пласту Ударному по простиранью до 600 метров. Выполнена большой объем подготовительных работ, нарезан столб длиной в 600 метров. Оборудован спай-бункер. Автоматизирован погрузочный пункт и монтажная камера.

В июне бригада А. П. Онучина совместно с сотрудниками «Гипроуглемаша» и КузНИИ произвела контрольную сборку агрегата на поверхности. Оуществлена также доводка всех узлов его секций.

Промышленные испытания агрегата на «Зенковской» готовятся к пуску агрегата. При проектной производительности в 500—800 тонн в сутки АК-3 можно добывать до 7—10 тонн в минуту.

Главное же преимущество агрегата в том, что им можно управлять дистанционно. Причем управлять не только выемкой угля, но и передвижной крепью. Все это намного облегчает труд забойщиков, которые становятся операторами современной машины.

Начальник десятого экспериментального участка шахты Владимир Яковлевич Костромин говорит, что коллектив «Зенковской» приложит все силы и знания к тому, чтобы быстрее внедрить эту высокопроизводительную машину, значительно увеличив добчу топлива и обезопасив работу людей на сложных пластиах кругового падения.

Л. ТЕФАНОВА.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

«НАВЕЧНО

В СЕРДЦЕ НАРОДНОМ»

Издательство «Белорусская Советская Энциклопедия» выпустило в свет книгу «Навечко в сердце народа». Эта книга о Великой Отечественной войне. Ребята говорили о сокровенном, наболевшем. Чувствовалось: все они очень хотят, чтобы завтрашний день был лучше, чем сегодняшний.

Упоминается уроженец се-

ла Усть-Чебула Марийского района зам. командира эскадрильи штурмового авиаотряда старший лейтенант Григорий Васильевич Баламуткин, который отличился при форсировании советскими войсками Днепра, Сожа, Припяти, Березины. Его эскадрилья делала побоище в 3—4 боевых вылета в день. Только с 5 по 20 июля 1944 года он совершил 108 боевых

вылетов, уничтожил 22 танка, 95 автомашин, 29 орудий, 10 минометных батарей, паровоз, 10 вагонов, два склада с горючим.

В книге также помещены

статьи об Александре Ивановиче Донских, Василии Петровиче Зорькине, Михаиле Михайловиче Кукулове,

Александре Петровиче Назарове и других прославленных героях-кузбассовцах.

Сейчас горняки Курской магнитной аномалии

каждые сутки добывают, перерабатывают и отправляют металлургам свыше 100 тысяч тонн руды.

ДОМНАМ — СВЕРХПЛАНОВАЯ РУДА

25-миллионную тонну руды, добывшую с начала года, отправили сегодня металлургам горняки Курской магнитной аномалии. Они на пять дней опередили производственный график.

Это значит, что домны Центра страны, Украины и Урала получили отсюда сверх плана около 500 тысяч тонн сырья.

Сейчас горняки Курской магнитной аномалии каждые сутки добывают, перерабатывают и отправляют металлургам свыше 100 тысяч тонн руды.

УГОЛЬ — СВЕРХПЛАН

Горняки Львовско-Борисовского угольного бассейна добыли 200-тысячную тонну с начала года тонну тоццана сверх плана.

Высокие темпы добычи угля — результат широкоразворачивающегося социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

«УГОЛЬ» ДЛЯ МЕТАЛЛА

Почти втрое дольше, чем прежде, стали служить детали машин, «выглаженные» оригинальным резцом с головкой из искусственных алмазов.

Он не снимает стружку, а под большим усилием разравнивает микроскопические бугорки. В результате уплотняется структура металла, детали приобретают повышенную прочность.

Это новшество разработано учеными Харьковского политехнического института в сотрудничестве с инженерами местного завода транспортного машиностроения имени Малышева, где и начато внедрение необычного алмазного инструмента. Оригинальными резцами и фрезами здесь успешно обрабатываются также цветные металлы, магниевые сплавы, пластмассы, стеклопластик и керамику, придавая им особую твердость и стойкость.

(ТАСС).

ПО СССР

ПО СССР

В РЕКОРДНЫЙ СРОК

Рудовоз грузоподъемностью 38 тысяч тонн из серии судов «Балтика», удостоенных Знака качества, спущен на воду со стапеля Балтийского завода имени С. Орджоникидзе.

Период формирования корпуса судна был рекордно коротким. Встав на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, корабли на два месяца сократили срок работ на стапеле. Это явилось результатом четкой организации труда, применения прогрессивной оснастки, широкого распространения опыта передовиков.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

В Литве на недавно раньше, чем в предыдущие годы, начался сезон сахароварения.

Все сахарные заводы хорошо подготовились к работе. Они оснащены новым высокопроизводительным оборудованием, в частности центрифугами с программным управлением. Примененные пункты предприятий получили мощные буртоукладчики и разгрузчики автомашин, что ускоряет приемку свеклы.

Новая техника, которая увеличит выход сахара и уменьшит потери при переработке корней, позволит заводам республики в новом сезоне дополнительно произвести 800 тонн сахара.

ДОМНАМ — СВЕРХПЛАН

25-миллионную тонну руды, добывшую с начала года, отправили сегодня металлургам горняки Курской магнитной аномалии. Они на пять дней опередили производственный график.

Это значит, что домны Центра страны, Украины и Урала получили отсюда сверх плана около 500 тысяч тонн сырья.

Сейчас горняки Курской магнитной аномалии каждые сутки добывают, перерабатывают и отправляют металлургам свыше 100 тысяч тонн руды.

УГОЛЬ — СВЕРХПЛАН

Горняки Львовско-Борисовского угольного бассейна добыли 200-тысячную тонну с начала года тонну тоццана сверх плана.

Высокие темпы добычи угля — результат широкоразворачивающегося социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

«УГОЛЬ» ДЛЯ МЕТАЛЛА

Почти втрое дольше, чем прежде, стали служить детали машин, «выглаженные» оригинальным резцом с головкой из искусственных алмазов.

Он не снимает стружку, а под большим усилием разравнивает микроскопические бугорки. В результате уплотняется структура металла, детали приобретают повышенную прочность.

Это новшество разработано учеными Харьковского политехнического института в сотрудничестве с инженерами местного завода транспортного машиностроения имени Малышева, где и начато внедрение необычного алмазного инструмента. Оригинальными резцами и фрезами здесь успешно обрабатываются также цветные металлы, магниевые сплавы, пластмассы, стеклопластик и керамику, придавая им особую твердость и стойкость.

(ТАСС).

ПО СССР



На снимках: сцены из спектаклей «Свадьба в Малиновке» и «Вторая свадьба». Фото Д. ДЗЮБЫ.

ВСЕ ЛИ
ОТМЕРЯНО?

и Яшка в исполнении В. Пономарева — далеко не оперетта «Вторая свадьба» (пьеса В. Быковой, М. Куруц, музыка И. Поклада), открывавшей новые страницы в истории советского народа, рассказывающей о тех изменениях, что произошли в судьбах и характерах знакомых нам героев.

Оба спектакля патристичны по духу, масштабны по охвату явлений.

Однако они отнюдь не равнозначны. И зритель в зале воспринимает их тоже по-разному...

«Свадьбу в Малиновке», поставленную заслуженным артистом Республики В. А. Дегтевым, несмотря на отдельные просчеты, отличает в целом удачный выбор исполнителей.

Органичен Б. Двойников в роли Попандопуло. Его

комических реплики, жесты, мимика точно выверены и «работают» без промаха, вызывая живейшую реакцию публики. Он смешон и жалок.

Он более жалок и менее смешон в другом спектакле — «Второй свадьбе» (режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР Т. Д. Гогава).

Красивый романеск, и поток его исполнители с

становится комикуя, беспощадно выщучивая своего героя. Б. Двойников создает психологический образ, вызывающий у зрителя одновременно сожаление и сочувствие: арти

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Исполняется 35 лет системы профессионально-технического образования. В училищах в канун этой даты проходят встречи с ветеранами труда, первыми выпускниками, передовыми рабочими и командирами производства.

Такая встреча состоялась и в нашем профтехучилище с мастером производственного обучения коммунистом Александром Афанасьевичем Королевым и бывшим преподавателем участницей Великой Отечественной войны, коммунисткой Екатериной Васильевной Гуряковой.

А. А. Королев, педагогический стаж которого более четверти века, подготовил для угольной промышленности сотни квалифицированных рабочих. И сейчас группа учащихся, руководимая им, — в авангарде соревнующихся в честь XXV съезда КПСС.

Выступая на встрече, Е. В. Гурякова пожелала ребятам учиться так, как учились ее бывшие воспитанники: В. К. Васильев — машинист экскаватора разреза «Прокопьевский», Герой Социалистического Труда, Т. И. Богданов — бригадир шахты «Центральная», депутат Верховного Совета РСФСР, Ю. Т. Неживых — начальник участка шахты имени Дзержинского, кавалер ордена «Знак Почета», и многие другие.

Ветеранам трудовых резервов были вручены памятные подарки, адреса и Почетные грамоты областного управления профтехобразованием и т. д., теркома профсоюза рабочих угольной промышленности и Центрального райкома партии.

А. СЕМЕНИХИН,
директор ГПТУ № 41.

Высокопроизводительно трудятся на косовице кукурузы многие механизаторы совхоза «Ясная Поляна».

Большую помощь им оказывают шефы — сотрудники КузНИИуглеобогащения. Еще они помогают убирать хозяйству хлеб, картофель.

На снимке: тракторист совхоза И. ИГНАТЬЕВ и его помощник конструктор КузНИИуглеобогащения Г. ВЫДРА.

Фото С. ГРИШИНА.



СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Свадьба во Дворце культуры

«У нас в общежитии свадьба, друзья собралися к столу», — поется в песне. А еще собираются друзья и родные жениха и невесты за свадебным столом ресторана, молодежного кафе. В подобных случаях по традиции гостеприимство проявляют предприятия общественно-го питания.

А вот в прошедшее воскресенье «свадьба пела и плясала» во Дворце культуры шахты имени Ворошилова. Для виновников торжества — моего сына Бориса и его молодой жены Галины Балодс — распахнул двери Дворец культуры имени Ворошилова.

А. БАЛОДС,
работник связи шахты
имени Ворошилова.

Молодоженов сопровождал в зал торжественный марш Мендельсона. Юноши и девушки, участники художественной самодеятельности, в русских костюмах преподносили хлеб-соль, пели обрядовые свадебные песни. В стихах давали напутствие молодым.

Спасибо Дворцу культуры за гостеприимство. Считаю, что он положил начало хорошей традиции. Помог нам устроить свадьбу с новыми, современными обрядами.

А. БАЛОДС,
работник связи шахты
имени Ворошилова.

ДОРОГАЯ редакция! Я заведую библиотекой № 6.

Все мы, работающие здесь, любим свое дело, стараемся вполне удовлетворять запросы читателей. Но не всегда нам это удается. И вот почему.

При сравнительно небольшом книжном фонде — в 14000 экземпляров — много читателей-должников. По три—шесть месяцев, а то и по году не возвращают книги Г. Тютчев — мастер-парикмахер, Н. Обухова — работница фарфорового завода, Е. Курмачев — старший электромеханик городской телефонной станции, Х. Усманов — помощник начальника участка шахты «Прокопьевская» и другие.

Таким читателям мы пишем открытки, передаем просьбы о возврате книг — молчание. Берем сумки в руки и идем по квартирам. И нередко приходится выслушивать в свой адрес очень обидное: «Ходят тут, делать нечего...».

А КНИГУ ЖДУТ...

Часто к одним и тем же должностникам ходим по пять — десять раз. Так, у работницы завода крупнопанельного домостроения Г. Гусаковой были семь раз. С великими трудностями взяли у нее одну книгу, а за остальные три она не рассчиталась до сих пор.

У М. И. Есикова, машиниста шахты «Зиминка», мы были девять раз и всегда слышим только обещания возвратить книги. Но обещанного, как говорят, три года ждут. Мы ждем второй.

Часто читатели переезжают с одной улицы на другую, меняются квартирами, уезжают из города, а о расчете с библиотекой забывают. Вот и приходится разыскивать их через паспортный стол, тратить драгоценное время и государственные деньги.

Из-за таких должностников мы не можем удовлетво-

рять запросы других читателей (а их у нас более трех тысяч), своевременно обрабатывать новую литературу, готовиться к массовым мероприятиям. Нам некогда: ходим с сумками, собираем библиотечные книги.

А. ШЕВЧЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Этот вопрос волнует не только работников библиотеки № 6. Такие же жалобы и с конкретными фамилиями и фактами идут из других библиотек. Пока что мы ограничились публикацией одного письма — А. П. Шевченко. Думаем, что оно может послужить поводом для серьезного разговора в семьях, которые пользуются услугами библиотек, об отношении к книге, взятой в библиотеке. Этот разговор должен состояться не только в семьях, но и в коллективах, в общественных организациях.

Так отдохивают горняки

С начала года в поездах по туристическим путевкам побывало более 80 трудающих гидрошахты «Красногорская».

Л. В. Ташилина — штукатур-маляр стройца недавно вернулась из путешествия по городам Венгрии. Маршрут Н. И. Кутумбаевой — воспитатель детсада шахты — прошел по Польше и Германской Демократической Республике.

На озере Учум отдохнул И. А. Великих — горный мастер, в курортном городе Лигеня провел свой отпуск И. С. Качанов — проходчик участка № 6.

Б. САШИН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

● УРОЖАЙ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

● НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

● ЖАЛОБА НА ПРИКОЛЕ

● ЧТОБЫ ЗИМА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

Строки

из писем

Заказал я себе в ателье № 12, что на Красной Горке, костюм. Закройщик В. Д. Усов обнадежил: «К 25 августа будет готов!». Я, конечно, обрадовался. Но радость была недолгой, как раз до 25-го.

А уж дальше начался «футбол». «Игроки» — работники ателье, а «мяч», конечно же, — заказчик. Каждый день я слышу слова: «Придите завтра, брюки еще не готовы». Наконец, брюки пошли.

Но как? Надеть их страшно, просто невозможно. Товарищ Усов начал пересматривать свое «детище». Но в успехе переделки теперь я слабо верю.

В. ЗАПОРОЖЕЦ.

☆ ☆ ☆

Еще 19 августа отнесла свое пальто в пункт «Химчистки», что в микрорайоне на Тыргане. Отнести-то отнесла, а вот обратно получить никак не могу. Трижды приходила за пальто и каждый раз слышала одно и то же: «Еще не привезли с фабрики, подождите». А на улице уже холодно, пока пальто надевать.

А. РЕКС.

Дело не сдвинулось

На шахте «Зиминка» не торопятся с подготовкой к зиме. Не отремонтированы здания центрального вентиляционного ствола, техкомплекса, хранилища, перегрузочные и аккумулирующие бункеры... Не начинали ремонта компрессорной и машинного отделения двухскипового подъема и северного флангового вентилятора. Словом, уже первые холода застали шахту врасплох.

Недавно партком обсудил вопрос о ходе ремонта зданий предприятия и оборудования. Главному технологу шахты Б. А. Крынину указано на медлительность в работе по подготовке шахты к зиме. Парком также потребовал от других руководителей шахты повысить ответственность за ремонтные дела.

Однако и после этого мало что изменилось в лучшую сторону. В. НИКОЛАЕВА.

ВНИМАНИЕ! ОТПИСКА!

ЛИШЬ БЫ ВИДИМОСТЬ

СОЗДАТЬ

рекрывать крышу — ни слова. Ясно, что жильцы не удовлетворены таким ответом.

Свое письмо А. Я. Верхоторуков направил сразу в два адреса: начальнику управления коммунального хозяйства горисполкома тов. Савину и в редакцию. В нем он просил создать нормальные условия для людей, проживающих по улице Цикличной. «Если почему-либо нельзя запретить или ограничить движение транспорта, то, наверное, можно хотя бы поливать улицу...», — писал он.

Мы не знаем, что предпринял на этот счет тов. Савин, но ответ, полученный

ни редакция ответа не нашла.

Письмо Г. Ф. Кирьяновой начиндалось тревожной: «Помогите! Скоро месяц, как у нас, в З-м подъезде дома № 8, по улице Обручева, не работает телевизор. Савину и в редакцию. В нем он просил создать нормальные условия для людей, проживающих по улице Цикличной. «Если почему-либо нельзя запретить или ограничить движение транспорта, то, наверное, можно хотя бы поливать улицу...», — писал он.

Как это мастер не приходил? — недоумевает старший инженер телевизионного ателье А. А. Черкасов, которого мы познакомили с жалобой. И со-

внимание к письмам и жалобам, о котором постоянно устно и письменно напоминают работники редакции, не есть личное дело того или иного руководителя предприятия или учреждения. Своевременно выявлять и устранять причины, порождающие нарушение прав и охраняемых законом интересов граждан, соблюдать установленные сроки разбора жалоб и отвечать на них по существу — это партийный и государственный долг руководителя.

А. ФОМЕНКО.

Осенине старты

1975 год — год летней спартакиады народов СССР — насыщен легкоатлетическими соревнованиями. Неоднократно наши спортсмены выступали на чемпионатах облсовета, Кузбасса, на первенствах Центрального совета ДСО «Труд», РСФСР и других соревнованиях. Свой спортивный сезон они закончили в Омске и Волгограде.

В Омске проходило первенство зоны Урала, Сибири и Дальнего Востока. Команда Кемеровской области состояла из шести человек, четверо из них — прокопчане. Все наши спортсмены выступили хорошо. Кандидат в мастера спорта Валентина Кизимова победила на дистанции 1500 метров. Чемпионом зоны стал студент ПЭМСта Сергей Гаращенко. Вера Ульданова на дистанции 800 метров вышла третьей. А Любовь Куликова на этой же дистанции была пятой. В результате упорных двухдневных соревнований наша команда Кемеровской области набрала 47 очков и уверенно заняла первое место, оставив позади себя 12 команд.

Из Омска наши спортсмены вылетели в Волгоград. Там они выступали уже на первенстве Центрального совета ДСО «Труд» и тоже заняли первое место. Чемпионкой стала В. Кизимова, В. Ульданова — на втором месте.

А. ШНЕЙДМИЛЛЕР,
заведующий учебной
частью горсовета
ДСО «Труд».

Победил и с крупным счетом

В минувшее воскресенье состоялся очередной матч по хоккею на приз Дворца спорта «Снежинка». На лед вышли команды «Хабаровск-1» и «Шахтер» (Прокопьевск).

Преимущество «Шахтера» сразу же стало очевидным. Уже на десятой секунде встречи прокопчане добились успеха — 1:0. В течение матча Самойленко, Жиганов, Кузьмин, Зайцев и Обляев еще семь раз зажигали красный свет за ворота соперника.

На восемь пропущенных шайб хоккеисты «Хабаровска-1» ответили лишь одной. Итог поединка — 8:1.



На снимках: борьба за шайбу; атака; гол!
Фото Д. Дзюбы.

«Шахтер» в атаке

В прошлую субботу на центральном стадионе «Шахтер» прошел матч на первенство области по футболу. Встречались команды «Шахтер» (Прокопьевск) и «Бетонщик» (Кемерово).

Мокрое после дождя поле и набухший мяч не мешали затачивать действия футболистов. Тем не менее игра проходила интересно.

Инициативой сразу же завладели прокопчане. Их острые атаки следовали беспрерывно. Уже на 13-й минуте встречи отличился нападающий «Шахтера» Крымов. Он получил мяч в зоне штрафной площадки соперника и сильным ударом направил его в ворота «Бетонщика». Гол!

Последовавшие попытки кемеровчан сравнять счет не принесли успеха. Четко и самоотверженно действовали защитники «Шахтера». В первом тайме вратарь прокопчан Рубцов лишь единожды вступил в игру. А защищавшему ворота «Бетонщика» Сорокину то и дело приходилось выручать свою команду: мощные удары прокопьевских футболистов следовали один за другим.

На 38-й минуте поединка мяч пришел к Крымову, который точно отпасовал его Галиеву. Комбинация завершилась красивым голом в дальний угол. Его забил Иванченко. Итак, 2:0. С таким счетом команды ушли на перерыв.

Во втором тайме однородный характер игры, при котором одна сторона большими силами атаковала, а другая практически всей командой защищалась, не изменился. Еще дважды наши футболисты Чубисов и Шмаль поражали цель. «Размочить» сухой счет кемеровчанам не удалось. Итог встречи — 4:0.

А. БОРЕЦКИЙ.

Содержанию

сероводорода не уступающую мацестинской. Руководство гипсового рудника предоставило средства для строительства профилактория на 25 мест. Но скоро популярность Новоникитского месторождения стала настолько велика, что профилакторий не мог принять всех желающих. Сейчас разрабатывается проект создания в Новоникитске крупного санаторного комплекса.

Свои здравницы имеют рабочие и служащие Осетровского речного порта в городе Усть-Куте, алюминиевого завода в Братске и другие. Они служат хорошим дополнением к курортным центрам Восточной Сибири — Дарасун, Нилова Пустынь, Горячинск, Усолье.

У Прибайкалья большое будущее. Вокруг «сибирского моря» Байкала создаются национальные парки, в определенных зонах будут построены санатории, базы отдыха.

Н. САПСАЙ.
(АПН.)

Зам. редактора
Л. И. БЕИЛИНА.

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Сегодня — «Вторая свадьба» (19-30). Завтра — «Донна Лючия» (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Фронт без флангов (9-30, 12-30, 15-30, 18-15, 21). Преступник оставляет след (9, 11, 15, 17, 19). Хроника — «Бригадир Петр Козин» (13). Земляки (16, 18, 20). Иностранные (14).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Железная маска — две серии (9, 11-20, 13-40, 16-10, 18-30, 20-50). Операция «Кобра» (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Виннету — сыны Ичу-Чуна (11-30).

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» имеет в продаже телевизоры: «Крым-217», «Чайка», «Березка-212», «Темп-209» (цена 386 руб.), стабилизаторы (27 руб.), радиолы «Рекорд-311» (84 руб. 50 коп.), «Урал-111» первого класса (141 руб.), транзисторные радиоприемники «ВЭФ-202» (99 руб.), «Океан-205» (116 руб.), «Соната-201» (84 руб. 34 коп.).

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ проводит набор на платные курсы без отрыва от производства по следующим специальностям:

электромеханик промышленных предприятий (слесарь-автоматчик); механик холодильных и компрессорных установок; радиотехник.

Адрес: Березовая Роща, ул. Луганская, 2. Телефон: 2-33-70.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. АРТЕМА объявляет набор на платные курсы художественного вязания и кружев.

Срок обучения — 3 месяца. Начало занятий — с 1 октября, с 10 и 18 часов.

Запись производится в бухгалтерии ежедневно, кроме выходных дней.

Справки по телефонам: 2-29-80, 2-29-74.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на 9-месячные курсы по подготовке в вуз.

Плата за обучение — 28 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет № 14114 в Центральном отделении Госбанка города Новокузнецка.

Приглашаются учащиеся десятих классов. За справками обращаться на заочное отделение горного техникума города Прокопьевска с 9 до 17 часов 30 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. АРТЕМА

объявляет прием в ансамбли русского народного хора и танца в женскую и мужскую группы. Запись — в дни занятий: понедельник, среда и пятница с 18 часов.

Телефоны: 2-14-71, 2-28-74.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ № 470428 на имя Новацкого Владимира Сафоновича считать недействительным.

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников, коллеги санэпидстанций выражают соболезнование главному бухгалтеру Левиной Л. И. по поводу смерти ее мужа

ЛЕВИНА
Шеваха Исааковича и выражают соболезнование жене и родственникам покойного.

Тираж 42824
Заказ 9463
ОП14968

«Шахтер»

в атаке

В прошлую субботу на центральном стадионе «Шахтер» прошел матч на первенство области по футболу. Встречались команды «Шахтер» (Прокопьевск) и «Бетонщик» (Кемерово).

Сегодня — «Вторая свадьба» (19-30). Завтра — «Донна Лючия» (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Одноажды один (10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтобы не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Одноажды один (10, 12, 14, 16, 18, 19-45, 21-45). Хроника — «Мы — Советский Союз» (9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Главный день (12, 16-10, 18, 19-40). Хроника — «Необычное решение» (19-40). Верный друг Силько (14).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Перстень книжки Анны (11). О, счастливчик! — две серии (16, 18-30, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. О, счастливчик! (15-30, 18, 20-30). Серебряные трубы (11).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Закон, есть закон (15, 17, 19, 21).

16-30, 19, 21-30). Принц Баян (9-30, 14-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Вей, ветерок (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Тонка, точка, запятая (10, 14-10). Хроника — «Чтоб не было пожаров» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».